

市直中学初一新生昨日均衡编班

过程公开透明 结果公平公正

本报讯(记者 丁亚琴)电脑均衡编班、班号随机抽取、结果现场公示……8月17日,我市市直初中学校进行电脑均衡编班,编班过程公开透明,编班结果公平公正。

9时许,大同一中2022级初一新生均衡编班仪式在大同一中南校区报告厅举行。在编班程序启动前,操作人员向在场人员介绍了各校区的班级数、男女生人数。“现在进行女生分班……”当工作人员宣布编班开始时,现场十分安静,市人大代表、市政协委员、市教育局代表、教师及家长代表、新闻媒体记者的目光都聚焦在大屏幕上,紧盯着上面显示的学生信息,10分钟后,36个班的学生被均衡分配完毕。接着,36名班主任依次随机抽取班号,工作人员随后将相关信息输入电脑并显示在大屏幕上。最后,工作人员将电脑随机生成的每个班级的学生名单打印出



来,经学校盖章确认后,在大同一中南校区校园内张榜公示。

与此同时,北师大大同附中的均衡编班也在有序进行。随着工作人员的操作,大屏幕上滚动显示学生的准考证号、姓名、性别、成绩等信息,短短两分钟后,12个班的学生被均衡分配完毕。接着,在现场所有人员的见证下,12名班主任通过抽签确定了各自的班级。“今天的编班情况公平、公正、透明,我很满意。”编班现场,一位家长高兴地说。

据了解,市直各初中学校初一新生电脑均衡编班工作由各校自主安排进行,公开编班统一时间定在8月17日9时,编班遵循公平、公正、公开、透明的原则,依据初一新生学情监测成绩,并兼顾性别比例,采取现场公开电脑编班的形式。同时,市教育局还对市直各初中学校初一新生均衡编班情况进行重点督查。

大同旅游发展指数发布

旅游市场持续升温 走出“V”型复苏曲线

本报讯(记者 崔莉英)日前,中国经济信息社在我市发布了大同旅游发展指数报告。该指数显示,今年以来,大同旅游走出“V”型复苏曲线,旅游市场持续升温。随着市场复苏,大同乡村旅游、研学游、长城游等新业态涌现,古都大同正焕发新活力。

大同旅游发展指数,作为首支城市级古都旅游大数据指数,主要由游客流量热度、市场消费热度、品牌关注热度构成,通过指数持续运营,打造集旅游资源数据化、品牌传播数字化、产业发展智慧化于一体的数字名片。中国经济信息社将持续做好“指数看大同”系列内容,助力“天下大同”品牌打造。

2022年1至7月指数结果显示,上半年,受本土及主要客源地疫情散发影响,

综合指数月均值为999.02点,同比下降了13.02%。7月,暑期热叠加政策效应凸显,指数攀升至1294.44点,同比增长了13.34%。该月品牌热度指数达到1132.10点,环比增长了27.91%。景区客流大幅激增,环比增长225.34%。大同多举措激活市场需求,旅游消费全面回暖,消费热度指数达1566.77点,同比增长近50%。

今年,大同重点发力夜经济,丰富夜间旅游,过夜游持续恢复,人均消费同比增加500元左右。云冈文化旅游季为大同带来“流量”。

服务持续改善,大同整体满意度保持平稳,游客在旅游景观、安全等维度评价较高。游客评论方面,云冈石窟提及率最高,“好玩”“喜欢”“值得推荐”等词语出现较多。

我市发挥文旅资源富集优势,大

力打造云冈、恒山、长城、古城4个品牌,持续叫响“文化古都”“清凉夏都”“美食之都”新名片。在历史文脉保护、古城传承利用、产业集聚发展、文旅项目打造、公共服务改善等方面持续发力,在满足游客多元化需要的同时,还创新旅游公共服务模式,全面整合市域景区、乡村旅游点等,通过旅游直通车直达全市各大旅游景点,真正便利了游客出游。



针对10类诚信缺失突出问题

我市开展专项治理行动

本报讯(记者 孙露)记者17日从市文明办获悉,针对当前经济社会中的诚信热点问题和群众反映强烈的失信突出问题,结合创建全国文明城市实际需要,从本月16日起,我市集中开展诚信缺失突出问题专项治理行动,努力打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,积极构建诚信社会、诚信大同。

此次专项治理的10类突出问题包括:电信网络诈骗专项治理行动,对涉电信网络诈骗犯罪严重失信主体开展限制市场准入和行政许可等多方面惩戒;互联网信息服务领域失信问题专项治理行动,继续对互联网虚假信息、造谣传谣进行集中整治,对互联网上涉诈涉赌域名、网址、APP等及时封堵关停;全国防疫物资产品质量和市场秩序专项治理行动,着重对口罩、防护服、呼吸机、红外体温计等防疫物资及其重要原辅材料加强监管,严厉查处各类违法犯罪行为;乡村振兴失信问题专项治理行动,把不履行赡养义务、严重违反公序良俗等行为作为重点治理内容;国家考试作弊专项治理行动,推进针对国家大型考试的作弊等专项治理;交通运输领域失信问题专项治理行动,多渠道、多元化解决网络预约出租汽车平台公司定价机制、动态加价机制、派单机制不公开不透明,侵害驾驶员和乘客合法权益等问题;骗取社会保险专项治理行动,启动失业保险基金管理内控专项检查工作,对发现欺诈骗保违法违规线索进行查处等;法院判决不执行问题专项治理行动,完善信用惩戒机制,严厉打击涉诉债务人通过转移资产方式恶意逃避债务,严厉惩戒拒执违法行为等;金融领域失信问题专项治理行动,深入彻底化解P2P网络借贷等互联网金融风险,稳妥推进网贷机构纳入征信体系进程;生态环境保护失信问题专项治理行动,加强环境信用制度建设,推动环境信用信息数据建设和系统开发。

市场监管总局

集中整治月饼等商品过度包装

新华社北京8月17日电 市场监管总局在全国开展为期2个月的商品过度包装集中整治,重点整治高价月饼以及酒楼、饭店定制或以文创等名义开发的高端礼品。这是记者17日从市场监管总局获悉的。

市场监管总局近日印发关于集中整治商品过度包装、“天价”月饼和蟹卡蟹券等问题的通知。通知要求,一是加强过度包装抽查检验,重点对月饼生产销售企业执行限制包装新国标情况、在售月饼食品安全情况进行抽查。二是畅通举报渠道,充分挖掘线上线下各类线索,从严查处过度包装违法行为。三是加强线上线下一体化监管,从食品安全、价格、包装、广告宣传等方面规范市场主体经营行为;组织开展网络交易监测,实施过度包装商品网络禁限售目录,督促电商平台压实主体责任。四是持续曝光典型案件,将过度包装行为的行政处罚文书录入国家企业信用信息公示系统,依法依规公开。



这是8月17日拍摄的贵南高铁九万大山四号隧道贯通现场。

8月17日,位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁九万大山四号隧道顺利贯通。至此,贵南高铁全线108座隧道全部贯通,为线路开通奠定基础。

贵南高铁九万大山四号隧道全长

15485米,是贵南高铁广西段最长的一级高风险隧道。

建设中的贵南高铁是我国“八纵八横”高速铁路主通道包头至海口通道的重要组成部分,设计时速350公里,全线预计2023年底开通运营。

新华社发

